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Oggetto: Risposta all’interpellanza prot. c_m313-22/02/2021-0002668/A  avente ad 

oggetto: “Presunta irregolarità della deliberazione della giunta comunale di Ledro n. 

141 di data 26 novembre 2020: nomina membri della commissione edilizia comunale. 

 

 

In riferimento all’interpellanza in oggetto si riferisce quanto segue, tenuto conto che la risposta 

non può che confermare quanto già argomentato con la deliberazione di Giunta comunale n. 1 del 

14 gennaio 2021 di rigetto all’opposizione presentata dal Sig. Mariano Sartori, rispetto alla quale i 

firmatari dell’interpellanza non pongono alcun nuovo elemento, basando le proprie argomentazioni 

su una presunta irregolarità del procedimento amministrativo di nomina che questa 

Amministrazione non può che respingere in toto. 

Si risponde, di seguito, ai singoli punti contenuti nell’interpellanza: 

1) La deliberazione di Giunta comunale n. 141 del 26 novembre 2020, con cui si è provveduto 

alla nomina della Commissione, riporta i criteri oggettivi di scelta nei due casi in cui i candidati 

sono risultati in numero maggiore rispetto alle figure richieste, e cioè:  

• per i due componenti geometri è stata privilegiata la pregressa esperienza in Commissione 

edilizia e la vasta conoscenza del territorio acquisita nel caso del Geom. Vescovi ed il 

curriculum (rispetto agli altri pervenuti) del Geom. Giramonti; 

• tra le due candidature pervenute, entrambe come esperto laureato in scienze forestali, è 

stata privilegiata quella del Dott. Casolla in relazione all’esperienza già maturata nel corso 

della precedente Commissione edilizia, esperienza a cui è stato ritenuto opportuno dare 

continuità per omogeneità di valutazioni. 

Non si comprende in quale punto non si riscontri l’oggettività del criterio di scelta o la 

comparazione tra le candidature. Per quanto attiene la nomina contestata poi, non si 

comprende, altresì, quali complesse procedure avrebbero dovuto porsi o quali graduatorie 

stilare per effettuare una scelta tra le due sole candidature pervenute, ognuna delle quali 

aveva, palesemente, il 50% di possibilità di essere accettata. 

2) L’Amministrazione comunale, come già detto, ribadisce la legittimità del proprio operato 

nonché le motivazioni (che si ritengono oggettive ed amministrativamente corrette) contenute 

nella deliberazione di Giunta comunale n. 1 del 14 gennaio 2021 che qui si riportano 

nuovamente: 

Egregi consiglieri 

 

Alessandro Fedrigotti 

Alessandra Laurenti 

Andrea de Guelmi 

Massimiliano Rosa 

Cesare Rosa 

         Fabio Fedrigotti 
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Si ritiene che la procedura di nomina abbia rispettato in pieno quella delineata al comma 2 

lettera e) dell’art. 9 della L.P. 15/2015. In tal senso l’avviso avente ad oggetto: “Presentazione 

di candidature alla nomina nella commissione edilizia del comune di Ledro”, pubblicato sull’albo 

informatico e sulla pagina web del Comune, nel periodo compreso dal 28/10/2020 al 

10/11/2020, riportava i criteri di scelta e precisava che la valutazione sarebbe stata effettuata 

dalla Giunta comunale sulla base complessiva di tali criteri, nulla riportando in merito a 

punteggi o altri fattori rigorosamente tabellari.  

Per quanto attiene, poi, alla necessità di “dare evidenza sul sito del comune delle modalità e 

dei criteri di selezione adottati, dei relativi fattori di ponderazione e dell'esito finale della 

valutazione delle candidature ammesse”, si ritiene che tale adempimento sia stato 

ampiamente assolto tramite la pubblicazione sull’albo informatico del Comune della 

deliberazione della Giunta comunale n. 141 di data 26 novembre 2020, al cui interno vengono 

riportate le valutazioni espresse dalla Giunta in merito alla selezione delle candidature. 

3) Riguardo alla nomina nella categoria relativa ai due esperti laureati in ingegneria o architettura 

valutati positivamente i requisiti d’idoneità, sono state accettate entrambe le richieste 

pervenute. 

Per quanto riguarda la categoria relativa ai due geometri o periti industriali edili, tra le quattro 

candidature pervenute solo il Geom. Giramonti ha dichiarato l’iscrizione all’albo professionale, 

le candidature di cui al prot. n. 0015414 del 09/11/2020 ed al prot. n. 0015248 del 

05/11/2020 non sono state ritenute idonee, oltre che per la non iscrizione all’albo e per 

l’esperienza professionale pregressa, anche per evitare possibili conflitti d’interesse rispetto 

all’attività professionale dichiarata dai candidati.  

Per quanto riguarda la candidatura del Geom. Vescovi si è ritenuto di accettarla, oltre che per 

la pregressa esperienza in Commissione edilizia e la vasta conoscenza del territorio acquisita, 

anche perché dipendente pubblico di Ufficio tecnico con esperienza nel campo dell’edilizia 

privata da oltre 15 anni. A tal proposito, in merito alla non iscrizione all’albo, si è ritenuto 

poter operare una valutazione analoga a quanto previsto dal codice dei contratti (D.lgs. 

50/2016) che prevede che i tecnici diplomati in servizio presso amministrazioni pubbliche da 

almeno cinque anni possano firmare progetti di opere pubbliche, nei limiti previsti dagli 

ordinamenti professionali, con ciò attestando una sorta di equipollenza tra esercizio alla 

professione ed esperienza in qualità di tecnico comunale. È ovvio, per altro, che l’iscrizione 

all’albo sia necessaria per esercitare la libera professione, cosa che per un dipendente pubblico 

non è ammissibile e, pertanto a maggior ragione, non ritenuto requisito necessario nel caso in 

questione. 

4) Come già più volte affermato, non ritenendo che sia stata commessa alcuna irregolarità nel 

corso del procedimento amministrativo di nomina dei membri della commissione edilizia 

comunale nessuna azione verrà intrapresa, tenuto conto, poi, che la commissione è già 

operativa dallo scorso 10 dicembre 2020 e opera tutt’ora in modo puntuale e competente. 

 

Cordiali saluti, 

 

 

IL SINDACO 

 Renato Girardi 
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